

IKIGAI Social Hub 2025

Presentazione

IKIGAI Social Hub è il programma promosso e finanziato da Fondazione MPS dedicato a giovani, gruppi o organizzazioni che intendono avviare/hanno già avviato una propria iniziativa imprenditoriale nell'ambito dell'economia sociale.

Il programma offre percorsi dedicati allo sviluppo di progetti imprenditoriali capaci di rispondere a bisogni collettivi, fornendo il supporto dello staff interno, della comunità di mentor e della rete dei partner di IKIGAI.

Dopo il successo del programma *Da buona idea a buona impresa*, durante il quale 12 team hanno partecipato ad un percorso di formazione ed accompagnamento per lo sviluppo del loro progetto imprenditoriale, sono aperte le candidature per un nuovo programma dedicato alla nascita ed al potenziamento di organizzazioni dell'economia sociale.

Il programma di *Accelerazione di startup dell'economia sociale* IKIGAI Social Hub 2025 avrà luogo tra marzo e ottobre 2025.

Accelerazione di startup dell'economia sociale

La Commissione di Valutazione di IKIGAI Social Hub selezionerà le migliori idee e proposte progettuali. I team e/o le organizzazioni vincitrici accederanno **gratuitamente** al programma **di** accelerazione.

Il programma di accelerazione prevede:

- impostazione di un metodo di lavoro;
- partecipazione a workshop dedicati;
- accesso a servizi di supporto allo sviluppo imprenditoriale;
- accompagnamento personalizzato;
- accesso a eventi della community di IKIGAI (composta da imprenditori, professionisti ed esperti del settore);
- accesso agli spazi di lavoro presso IKIGAI Social Hub (Via Roma 77, Siena);
- grant fino a 6.000 euro.

L'obiettivo è supportare i team selezionati nello sviluppo della loro idea imprenditoriale. Grazie all'applicazione delle metodologie Lean Startup adattate alle imprese sociali, il programma punta ad accelerare la crescita delle realtà partecipanti.

Destinatari

Il programma si rivolge a team che si sono già aggregati intorno ad una finalità sociale, siano essi parte di organizzazioni nascenti o già formalmente costituite.

I destinatari ideali:

- Hanno sensibilità verso i temi dell'economia sociale, dell'ambiente e dello sviluppo locale;
- Sono impegnati nello sviluppo di progetti e attività imprenditoriali in grado di rispondere a bisogni collettivi;
- Ritengono che il profitto non sia l'unico obiettivo delle imprese e sono convinti che queste possano contribuire attivamente al miglioramento delle condizioni economiche, sociali e ambientali del proprio territorio e della propria comunità.

Non ci sono limiti di età o di titolo di studio per candidarsi. La selezione avverrà in base alla valutazione delle idee progettuali, secondo i criteri di selezione menzionati nelle sezioni successive.

Numero massimo di partecipanti: 6 team o organizzazioni.

Periodo e modalità di svolgimento

Il programma di accelerazione di IKIGAI Social Hub si svolgerà a Siena, presso la sede di **IKIGAI Social Hub** (Via Roma 77, 53100 Siena), secondo il seguente calendario*:

Attività	Data inizio	Data fine
Raccolta candidature	5 dicembre 2024	14 febbraio
Selezione dei candidati	marzo 2025	marzo 2025
Programma di accelerazione	marzo 2025	ottobre 2025

^{*}Le date potrebbero subire variazioni per esigenze organizzative.

Modalità di candidatura e criteri di selezione

Le candidature devono essere inviate tramite il form online disponibile sul sito ufficiale di IKIGAI Social Hub. Saranno valutate le candidature pervenute entro il **14 febbraio 2025.**Una **Commissione Tecnica di Valutazione**, composta da rappresentanti di Fondazione MPS, Pluriversum ed Euricse, selezionerà i **6 team partecipanti** che avranno accesso al programma di accelerazione.

La selezione si baserà su:

- Competenze e motivazione del team:
- Qualità e innovatività dell'idea progettuale;
- Sostenibilità economica, ambientale e sociale dei progetti;
- Ricaduta sul contesto sociale di riferimento.

E' richiesta piena disponibilità dei team a seguire le attività del programma (es. sviluppo del programma di lavoro assieme al team IKIGAI Social Hub, partecipazione alle formazioni online e in presenza).

La selezione consisterà in una chiamata conoscitiva di 15 minuti, a cui potrà seguire una call di approfondimento di ulteriori 30 minuti. Al termine di queste call la Commissione Tecnica di

Valutazione inviterà i migliori team a un selection day in presenza.

Contatti e informazioni

Le candidature devono essere inviate entro i termini stabiliti tramite il pulsante "Candidati ora" sul sito ufficiale https://www.ikigaihub.it/ikigai-social-hub/

È possibile chiedere ulteriori informazioni scrivendo una email all'indirizzo info@ikigaihub.it.

Un programma di:

